

МБДОУ ЦРР ДЕТСКИЙ САД № 189

**СТЕНГАЗЕТА-ПЛАКАТ
«ОСВОБОЖДЕНИЕ ВОРОНЕЖА»**

ВЫПОЛНИЛА:

ВОСПИТАТЕЛЬ БЫХОВА Н.О.



ИСТОРИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

- **ВОРОНЕЖ - ОДИН ИЗ САМЫХ ПОСТРАДАВШИХ ГОРОДОВ ВО ВРЕМЯ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. КАК И СТАЛИНГРАД, ОН БЫЛ РАЗРУШЕН ПОЧТИ ПОЛНОСТЬЮ (ОКОЛО 98% ЗДАНИЙ).**
- **С КОНЦА ИЮНЯ 1942 ГОДА ПО 25 ЯНВАРЯ 1943 ГОДА СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА ОБОРОНЯЛИ ВОРОНЕЖ, ВЫПОЛНЯЯ ВАЖНУЮ ЗАДАЧУ - ПРИКРЫВАЛИ МОСКВУ С ЮГА И СКОВЫВАЛИ СИЛЫ ВЕНГЕРСКИХ ДИВИЗИЙ. 6 ИЮЛЯ ГИТЛЕРОВЦЫ ВОРВАЛИСЬ В ПРАВОБЕРЕЖНУЮ ЧАСТЬ ГОРОДА. ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ ШЛИ НА ОКРАИНАХ ВОРОНЕЖА - В РАЙОНЕ БЕРЕЗОВОЙ РОЩИ, СТАДИОНА «ДИНАМО», УЛИЦЫ ЛЕНИНА, ИППОДРОМА... БОЛЕЕ 6 МЕСЯЦЕВ ЛИНИЯ ФРОНТА ПРОХОДИЛА ЧЕРЕЗ ГОРОД. В КОНЦЕ 1942 ГОДА ГАЗЕТА «ПРАВДА» ОТМЕЧАЛА, ЧТО ПЛАНЫ НЕМЦЕВ НА УСПЕШНОЕ ВЕДЕНИЕ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ СОРВАНЫ БЛАГОДАРЯ МУЖЕСТВЕННОЙ ОБОРОНЕ ВОРОНЕЖА.**

СТЕНГАЗЕТА

Воронеж принял на себя первый удар главного немецко-фашистского наступления летом 1942 года. Захват города и прочное закрепление позиций обеспечивали свободу и безопасность продвижения на юг и являлись важнейшей задачей гитлеровских войск.



Трагедия на детском празднике

«В довоенный период в Ворожском районе существовала традиция проведения детских праздников. Они проводились в школах, детских домах, пионерских лагерях. Но в августе 1942 года, когда фашисты захватили Воронеж, эти праздники были прерваны. Дети остались без родителей и друзей. Многие из них погибли в плену или на фронтах. Это была страшная трагедия, о которой мы не должны забывать».



Двести двенадцать дней и ночей – с рассветом 28 июня до середины дня 25 января 1943 года бушевала война в кварталах древнего Воронежа. Разделенный фронтом на две части, город жил, ожесточенно сражался и благодаря мужеству и стойкости своих защитников выдержал все испытания.



25 ЯНВАРЯ
День освобождения
Воронежа от
немецко-фашистских
захватчиков

25 января 1943 года в правобережной части Воронежа прогремел последний выстрел советских воинов под командованием генерала И.Д. Черняковского. Воронеж был освобожден.

БОЙ НА ЧЕЖОВКЕ



Прославил Революцию
Разбитые вагоны, после освобождения города от немцев выкатываются.



В 11 часов утра 24 января 1943 года в правобережной части города была проведена операция по освобождению. Не было никаких сомнений – Воронеж (тогдашний Ленинград) боялся 66-й армии больше, чем фашисты. Критическим моментом стала операция по освобождению.

А Советский Иерархический сообщал на свои страницы: «22 января 1943 года войска Воронежского фронта отбили от частей немцев и их союзников последние кварталы Воронежского района. Восточный берег реки Дон освобожден и полностью город также освобожден от немецко-фашистских войск. Количество плененных, взятых в плен Воронежцев, и в том числе 24 офицера и 11 солдат и офицеров».

На линии фронта

В августе 1942 года советские воины захватили в центре города Чкаловский проспект и удержали его до полного освобождения Воронежа.

